
                

Αθήνα, 1 Ιουλίου 2025

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: 1.Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

 2.Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σταύρο Παπασταύρο 

3. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Ιωάννη 

Κεφαλογιάννη 

Θέμα:  «Πρόδηλη ανάγκη για ασφαλέστερη πρόσβαση στην Ιερά Μονή της 

Παναγίας Στομίου Κόνιτσας η οποία κατακλύζεται από χιλιάδες 

προσκυνητές και πιστούς». 

 

Σε μια από τις πιο εντυπωσιακές τοποθεσίες της Ηπείρου, στη χαράδρα του Αώου, 

ανάμεσα  στις απότομες πλαγιές της Τύμφης  (υψ. 2497 μ.) και της Τραπεζίτσας (υψ. 

2024 μ.) βρίσκεται η Ιερά Μονή Γενεσίου της Θεοτόκου στο Στόμιο της Κόνιτσας, η 

οποία αποτελεί ένα λαμπρό Πανορθόδοξο προσκύνημα - παγκόσμιας απήχησης - 

αφού χιλιάδες πιστοί το επισκέπτονται καθημερινά. 

Ο Άγιος Παΐσιος ο Αγιορείτης, ασκήτεψε 4 χρόνια στην Ιερά Μονή της Παναγίας 

Στομίου (1958 - 1962) και ηγήθηκε τοπικής προσπάθειας πλήρους αναστήλωσης και 

ανακαίνισης του μοναστηριού, εκ θεμελίων σχεδόν, καθώς κατά τη διάρκεια του Β’ 

Παγκοσμίου πολέμου υπέστη ολοκληρωτική καταστροφή από τα Γερμανικά 

στρατεύματα κατοχής που την έκαψαν (1943). 

Η Μονή Στομίου αποτελεί σήμερα ενεργό ανδρικό μοναστήρι και αποτελείται από 11 

νεόκτιστα κελιά με βοηθητικούς χώρους, καθώς κι ένα μικρό καθολικό σταυροειδούς 

τύπου με τρούλο. 

Η διαδρομή προς τη Μονή, αν και ιδιαίτερου φυσικού κάλλους, είναι αρκετά 

απαιτητική και επίπονη, αφού πραγματοποιείται μόνο με πεζοπορία 2 περίπου ωρών 

σε χωμάτινο ανηφορικό δρόμο απόστασης πέντε χιλιομέτρων, με έντονη κλίση και 

έκθεση στον ήλιο, ειδικά τους καλοκαιρινούς μήνες. Δεν είναι λίγα τα περιστατικά 

αδιαθεσίας (λιποθυμικά επεισόδια, θερμοπληξίες κλπ) ή ατυχήματα (πτώσεις, 
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στραμπουλήγματα κάτω άκρων, θλάσεις κλπ) που έχουν σημειωθεί το τελευταίο 

χρονικό διάστημα, κάτι που αναδεικνύει την ανάγκη σωστής προετοιμασίας και 

προσοχής από όσους μπορούν να μεταβούν με τα πόδια ή ακόμα και αποφυγής από 

άτομα μεγαλύτερης ηλικίας ή με προβλήματα υγείας. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Επειδή οι επιχειρήσεις της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και των κλιμακίων 

της ΕΜΑΚ για μεταφορά επισκεπτών / περιπατητών που έχουν κάποιον σοβαρό 

τραυματισμό ή αδυνατούν να συνεχίσουν τη διαδρομή είναι πλέον καθημερινές, με 

ποιόν τρόπο σκοπεύετε να βελτιώσετε - διαμορφώσετε την πρόσβαση στην Ιερά 

Μονή, ώστε όλοι οι πιστοί να μπορούν να την επισκέπτονται με ασφάλεια και 

αξιοπρέπεια; 

2. Σκοπεύετε να εκπονήσετε τεχνική μελέτη με τη συνεργασία της τοπικής 

αυτοδιοίκησης, του αρμόδιου Δασαρχείου και του Οργανισμού Φυσικού 

Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής, ώστε με κάποιες παρεμβάσεις να 

διαπλατυνθεί (και να συντηρηθεί) το υφιστάμενο καλντερίμι ή ακόμα να 

δημιουργηθεί νέα οδική πρόσβαση, για να μπορούν να κυκλοφορούν άνετα τα 

οχήματα έκτακτης ανάγκης ή οι άνθρωποι με κινητικά προβλήματα; 

3. Λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι κατά τη θερινή περίοδο θα αυξηθεί ο όγκος των 

προσκυνητών και οι δυνάμεις της Πυροσβεστικής οφείλουν να έχουν ως κύριο 

μέλημά τους την αντιμετώπιση των πυρκαγιών (πρόληψη και κατάσβεση) και όχι τον 

καθημερινό απεγκλωβισμό πιστών, πως σκοπεύετε να διαχειριστείτε την κατάσταση;   

 

Ο ερωτών 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

          Ανεξάρτητος Βουλευτής 

Α’ Αθήνας 

 

 

 




